

# 党员干部戴“紧箍咒” 企业家吃“定心丸”

## 莱西市纪委监委“硬核”监督护航优化营商环境 助推经济高质量发展



日前,莱西市纪委监委通报两起损害营商环境典型案例,一起是青岛莱西市综合行政执法局某行政执法中队姜某某为其家属经营活动谋取利益,受到党内警告处分;另一起是青岛莱西市人社局工作人员张某违规接受企业赞助,受到诫勉谈话处理。这是该市纪委监委强力护航优化营商环境工作的一个缩影。

### 一条畅通的企业诉求渠道

莱西市纪委监委在护航优化营商环境工作中,着力畅通企业诉求反映渠道,切实为企业解难题、办实事。为此,该市纪委监委专门成立了护航优化营商环境工作专班,企业(群众)可以通过来电、来信、来访等方式反映营商环境相关问题。在全市设立了营商环境监测点,广辟线索搜集渠道,给广大企业家吃下一颗“定心丸”,也给全市党员干部戴上“紧箍咒”。通过设立营商环境监测点,开通线索搜集“直通车”,形成问题线索反映、处置、反馈的有效闭环,让企业真正感受到“问题有人管、意见有人听、利益有人护”。

该市纪委监委还于今年5月开通



了“码上举报”专属二维码,企业(群众)通过扫描或识别“码上举报”二维码,即可直接向莱西市纪委监委实名或匿名反映问题。同时,加强与该市优化营商环境工作专班、12345政务服务热线等部门单位的沟通衔接、协作配合,建立问题收集、线索移交、集体会商等工作机制,掌握企业遇到的问题困难,深入研判背后是否存在党员干部、公职人员“踢皮球”“使绊子”“捞好处”等违纪违法问题。

### 暖心的“营商环境监督卡”

“您好,这是我们的《营商环境监

督卡》,监督卡上有举报电话,如果发现有害营商环境的问题,可以直接打电话,我们将第一时间调查核实,及时作出处理。”近日,青岛莱西市纪委监委工作人员在向企业负责人发放《营商环境监督卡》时说道。

该市纪委监委结合护航优化营商环境工作,积极探索监督工作方式方法,精心印制《营商环境监督卡》,通过走访发放给企业,与企业携手共筑廉政“防火墙”。据了解,在这张《营商环境监督卡》上,正面写着市纪委监委监督举报电话0532-88405207,印着优化政务环境、市场环境、要素环

境、人文环境、法治环境、服务环境等“六大环境”,坚决查纠损害营商环境突出问题等内容。企业可随时随地与他们联系,提供零距离服务,做到“有求必应,无事不扰”。

### 42名特约监督员紧盯营商环境

莱西市委书记周科在今年3月的全市“深化作风能力优化营商环境”专项行动动员大会上,对全市干部讲话时强调:“谁给莱西的营商环境拆台,我们就坚决让他下台。”企业的安危冷暖、苦辣酸甜始终是该市纪委监委最深沉的惦念,他们对破坏营商环境行为“零容忍”,发现一起,查处一起,毫不手软。

该市纪委监委在全市选取100个重点企业,每个重点企业安排一名纪检监察干部担任“护航员”,在全市各重点企业、各级媒体负责人、中层干部中,选聘政治素质高、社会责任感强、敢于善于监督的特约监督员42人,构建内外结合的监督体系。

营造良好营商环境必须久久为功。莱西市纪委监委真正帮助企业解决“痛点”“难点”“堵点”,发扬“店小二”周到细致、勤奋敬业、“有呼必应、无事不扰”的精神,以全方位优质服务打造高品质营商环境,助推全市经济高质量发展。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 李晓军 吕文波

## 以赛促学看谁是“技术能手”

### 青岛市第二届农村经营管理行业职业技能竞赛举行

本报6月28日讯 28日,青岛市第二届农村经营管理行业职业技能竞赛决赛举行,来自7个区市基层经管部门的42名选手参赛。经过激烈角逐,莱西市代表队获得团体比赛一等奖,王晓艳等6名选手获得“青岛市技术能手”等称号。此次竞赛突出专业性、技能性,旨在通过“比、学、赶、超、赛”,调动和激发农村经营管理人员和合作社管理人员学业务、练技能、争先进的热情,夯实农村集体“三资”和合作社规范运行基础,推进“阳光三资·清廉村社”建设,强化乡村治理机制,促进乡村全面振兴。

竞赛包含农村集体“三资”和财务管理职业技能竞赛和农民专业合作社职业技能竞赛两项赛事,分预赛和决赛两

个阶段。预赛阶段自5月份开始,全市涉农区市和镇街农经工作人员共300余名选手参加了竞赛。经过选拔,每个区市每项赛事各选出了1个代表队参加决赛,共有14支代表队42人参赛。

本次竞赛着眼提升农村经营管理人员的理论功底和实操水平,“这次的比赛对选手的理论水平、业务能力提出了更高的要求,同台竞技的方式激发了我们学知识、练技能的热情。”来自西海岸新区的宗蕾对此深有感触。通过此次竞赛,参赛选手实现了边学、边赛、边交流、边提高,进一步提高了农村经营管理人员的专业素养。

(观海新闻/青岛晚报 记者 高静文 通讯员 李娜)

## 公交司机好样的

### 路遇自燃面包车,他挺身而出

本报6月28日讯 近日,哈尔滨路上发生惊险一幕:一辆面包车突发自燃,冒出滚滚白烟。危急时刻,405路公交车驾驶员冷辉学挺身而出、奋力扑救,避免火势进一步蔓延。

21日下午,青岛城运控股集团南巴士405路驾驶员冷辉学驾驶车辆由福州北路停车场驶往梦境江南站点。车辆行驶至哈尔滨路路段时,前方停靠的一辆面包车引起了他的注意。“面包车前部位置冒着白烟,应该是发生了自燃,车主正站在车下向我挥手,似乎是在求助。”冷辉学立即在安全距离外停稳车辆,向乘客解释后,拿起驾

驶室的灭火器,递给了面包车车主。冷辉学担心火势失控,又回身跑到车内拿起另一个灭火器,与私家车车主共同灭火。

据冷辉学介绍,面包车着火点位于驾驶室座椅下方,不断有滚滚浓烟冒出,他与车主从车内、车底两个方向对准着火点喷射干粉。经过约两分钟的扑救,最终火焰被成功扑灭,车主感激之情溢于言表,连声道谢驾驶员及时伸出援手。确认火苗没有复燃的可能性后,冷辉学再次投入运行中,乘客们对其见义勇为的举动赞叹不已,纷纷称其为好心人。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰)

### 捡到博士毕业证,他及时归还

本报6月28日讯 “谢谢你们帮我找到了遗失的毕业证和学位证,要是找不回来,我就无法入职了,差点错过我人生中最重要的转折点!”27日12时20分左右,失主王同学来到2路公交车金坛路场站调度室,从驾驶员丁国鹏手中领回遗失的毕业证和学位证等材料,心里的石头总算落地了。

6月27日12时,2路公交车驾驶员丁国鹏结束运营工作回到场站,清扫车厢卫生时,在车厢前方单人座下面发现了一个背包。丁国鹏立即将背包交给值班调度。经工作人员查看,发现内有博士生毕业证、学位证、笔记本电脑和一份入职通

知书,通过文件资料,丁国鹏联系上了王同学。

据了解,王同学是今年从青岛大学毕业的博士生,已被济南一家公司录取,近几天就要携带毕业证等材料去济南入职。当天上午,王同学从学校取回毕业证书转乘2路车回家时,由于携带的物品较多,中途接了个电话,下车的时候比较着急,不慎将自己的背包遗失在公交车上。经确认,丁国鹏将书包交到王同学手中。“真是太感谢你们了,咱青岛的公交司机真好!”王同学激动地说。

(观海新闻/青岛晚报 记者 张琰 通讯员 唐梦遥)

## 幼隼受伤坠落 警民接力救助

本报6月28日讯 日前,朱女士拨打110报警称,她在聚贤桥路一超市门口发现一只飞不起来的幼鸟,怀疑这是国家保护动物,青岛市公安局海岸警察支队上马派出所民警立刻赶赴现场。

朱女士告诉民警,这只小鸟当时蜷缩在墙角边,人只要一靠近,它就紧张。民警仔细观察后判断,这可能是一只幼隼。民警小心翼翼地将幼隼放在纸箱中带回派出所,第一时间联系了城阳野生动物保护协会。

工作人员辨认出,小鸟的确是一只



幼隼,属于国家二级保护动物,由于腿部受伤无法飞行。工作人员将小鸟带进救治,待它伤情完全康复后放归大自然。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅)